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§ 16 Protokollsjusterare  
 
Beslut Kommunfullmäktige utser Ingvar Nilsson och Anders Andersson att 

tillsammans med ordföranden justera protokollet.  
 
 
§ 17 Interpellation om en ljus framtid för Kalmar 
 (dnr KS 2010/00153  093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Christopher Dywik (KD) får ställa följande 

interpellation till servicenämndens ordförande Ingvar Nilsson (S):   
 
 Den 8 december 2008 röstade den Europeiska kommissionens 

ekodesignkommitté igenom kommissionens förslag att stegvis fasa ut 
användningen av glödlampor inom EU, för att ersätta dessa med ett mindre 
energislukande dito. Den första september 2009 förbjöds alla matta 
glödlampor och klara 100W glödlampor. Senare i år, närmare bestämt i 
september inträder ett förbud mot klara 75W glödlampor. Därefter 
fortsätter urfasningen stegvis fram till 2012. 

 
 När glödlamporna förbjuds finns det tre alternativ att ersätta dessa med: 

halogenlampor, lysdioder (så kallade LED-ljus) och lågenergilampor. 
Oavsett vilken av dessa alternativ som beslutas ersätta glödlamporna så 
finns det tyvärr nackdelar. Lågenergilampor innehåller till exempelvis en av 
de giftigaste tungmetallerna, kvicksilver, vilket Sverige har arbetat för att få 
bort från naturen under långt tid. 

 
 Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor: 
 

1. Hur går urfasningsarbetet inom Kalmar kommun? 
2. Vad avses glödlamporna ersättas med i Kalmar kommun? 
3. Varför har man valt att ersätta glödlamporna med just denna ljuskälla? 

 ________________ 
 
 Ingvar Nilsson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Det finns inga traditionella glödlampor kvar i Kalmar kommuns lager och 

inga ytterligare köps hem. Dock finns fortfarande traditionella glödlampor 
kvar i drift inom Kalmar kommun men dessa byts efterhand ut mot andra 
typer av belysning. 

 
 I första hand sker detta genom byte till lågenergilampor men även byte till 

halogenlampor sker. Vanliga lysrör byts ut mot så kallade long-lifelysrör 
med 10 – 12 procents lägre energiförbrukning. 

 
 Efterhand som LED-lampor kommer ut på marknaden kommer självfallet 

övergång till dessa att ske där det passar.  
  
 För närvarande pågår ett utvecklingsprojekt där utvecklingsavdelningen och 

serviceförvaltningen deltar med syfte att ersätta traditionella gatubelysning 
med LED-teknik. 
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 Kalmar kommun har ett ramavtal med Auralight AB innehållande alla typer 

av ljuskällor och valet av belysning beror på flera olika faktorer bland annat 
drifttid, driftsäkerhet, pris men framför allt utformningen av de armaturer 
belysningen skall sitta i.  

 
 
§ 18  Interpellation om tömning av trekammarbrunnar 
 (dnr KS 2010/00127 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Jonas Löhnn (MP): 
 
 Vid ett möte om avloppssituationen i Mortorp, som kommunalrådet Johan 

Persson och undertecknad var på, kom frågan om rutiner vid tömning av 
trekammarbrunnar upp.  

 
 Tömning av brunnarna sker i mitten av februari varje år i detta område. De 

boende måste hålla väg väl skottad till trekammarbrunnarna.  
 
 KSRR hävdar att de inte kan ange vilken dag tömningen skall ske, utan i år 

hade de boende under en tvåveckorsperiod tvingats hålla vägen till 
trekammarbrunnen skottad. Många av de 52 hushållen i Törsbogatan, som 
vi träffade, har inte tillgång till snöslunga eller traktorer utan får hyra in 
denna hjälp eller tvingas skotta långa sträckor för hand. Eftersom det 
snöade mycket under denna period, upplevde de boende detta som mycket 
betungande och hade föga förståelse för att KSRR inte kan precisera 
hämtningstiden mera exakt.  

 
 Under tidigare år hade de boende föreslagit att KSRR skall införa ett 

rullande schema, så att hämtningstiden förskjuts något varje år. Tyvärr hade 
KSRR ansett att detta inte var möjligt.  

 
 Eftersom de boende upplevde att KSRR inte tog deras problem på allvar, 

lovade undertecknad att ta upp frågan med kommunalrådet Jonas Löhnn 
som har ansvaret för dessa frågor inom majoriteten.  

 
 Jag vill därför fråga kommunalrådet Jonas Löhnn:  
 

1.  Är Du beredd att medverka till att hushållen kan få besked om en mera 
exakt tid då trekammarbrunnarna skall tömmas?  

2.  Är Du beredd att medverka till att införa ett rullande schema så att 
tömningen kan flyttas några veckor varje år, så att samma boende inte år 
efter år drabbas av snöskottning?  

3.  Delar Du min uppfattning att även om man jobbar inom en 
monopolverksamhet är det viktigt att vara lyhörd?  

________________ 
 
 Jonas Löhnn lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Rutinerna för tömning av trekammarbrunnar är mer än en skitfråga. 
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 Människor vill att vi som offentlig aktör har en väl fungerande verksamhet 

och är angelägna att få en service som är både god och kostnadseffektiv. 
Särskilt gäller detta ju sådant som helst bara ska fungera utan att märkas. 
Det är ett uppdrag som jag i egenskap av styrelseordförande för KSRR tar 
på största allvar. 

 
 För att leva upp till de krav som brukare och medlemskommuner ställer på 

KSRR har vi på kort tid lagt om systemet för slamtömning ganska radikalt. 
  
 Dels har vi förbättrat funktionen i själva brunnen, genom en ny 

slamavvattningsteknik. Med hjälp av nya och lite större fordon med denna 
teknik spolar vi tillbaka vattnet med den nyttiga bakteriefloran till brunnen 
efter att ha centrifugerat bort slammet. På så sätt kör bilen inte omkring 
med en massa vatten, utan kan istället tömma många fler brunnar innan den 
är fylld. Detta minskar transporterna och utsläppen, samt ger hushållen 
bättre fungerande brunnar. 

 
 Dels har vi alldeles nyligen lagt om körrutinerna, så att vi inte längre bara 

rör oss inom varje kommuns gräns, liksom vi också gjort med den vanliga 
sophämtningen. Genom nya turer, som även passerar kommungränserna, 
gör vi logistiken effektivare. 

 
 Vad som också görs just nu är att kartlägga var alla brunnar finns. De listor 

som de olika kommunerna lämnat över ser väldigt olika ut, och var inte 
alltid särskilt fullständiga. 

 
 Med hjälp av GPS markerar vi nu alla brunnar, så att såväl tömning som 

ruttplanering underlättas. 
 
 Vi är alltså inne i en helt nyligen påbörjad omställningsperiod, där vi strävar 

efter att få bättre ordning och reda på all service. 
 
 I detta inledningsskede sker en del s.k. ”bomkörningar”, då man helt enkelt 

inte hittar brunnarna. Tills vi har bättre koll på var alla brunnar görs ingen 
debitering för de extra körningar som dessa missar medför. Vi upptäcker 
och kartlägger också platser där framkomligheten är för dålig för att våra 
nya fordon ska komma fram. 

 
 Under året ska vi också ha infört ett heltäckande verksamhetslednings-

system, med ISO-certifiering för såväl kvalitet och miljö, för att rutiner 
dokumentation ska säkerställas. 

 
 Trots att detta otvetydigt innebär förbättringar är förändringarna för dem 

som är invanda med en inarbetad ordning inte helt bekväm. Under vår 
kartläggning blir det tyvärr en period med lite större rörighet, men det är ett 
övergående tillstånd varefter vi ska ha mycket bättre system än tidigare varit 
fallet. 

 
 En parallell är registreringen av hushållens sophämtning, som vi tagit 

fastighetsregistret till hjälp för att göra fullständig. Också det vållade en del 
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inkörningsbekymmer med alla felregistrerade fastigheter, men efter hand 
har det bringar mer reda i vår service än någonsin. 

 
 De fel som uppstår och upptäcks i ett inkörningsskede kommer alltså att 

rättas. 
 
 Vi lägger mycket kraft på information men ändå är det svårt för varje 

enskild att alltid överblicka vad som händer. Exempelvis upplever somliga 
att deras brunn inte töms samtidigt med grannarnas, och man undrar hur 
smart det är. Många gånger visar det sig bero på att någon av dem har sluten 
tank eller svårtillgänglig brunn, så att tömningen sker med vanligt slam-
fordon av en av KSRR anlitad entreprenör, vars körningar sker ganska 
oberoende av KSRR:s egna fordon. 

 
 Relativt ofta får KSRR också kritik för brister i hanteringen av material-

insamlingen, d.v.s. alla Återvinningstationer. Men dessa äger och ansvarar 
Förpacknings- och tidningsinsamlingen (FTI) för, och missnöjet med hur 
de sköts finns minst lika mycket inom vår organisation som bland 
medborgarna. 

 
 Mot denna bakgrund kan svar ges på de frågor som Anders Andersson 

lovat de boende i Mortorp att ställa. 
 
 Fråga 1:  
 Är jag beredd att medverka till att hushållen kan få besked om en mera 

exakt tid då trekammarbrunnar ska tömmas? 
 
 Svar:  
 Det är en inriktning som KSRR redan har. Avsikten är att under 2010 införa 

veckoavsiering inom hela förbundet. Vi ska också utveckla vår service med 
att kunna meddela per SMS och på vår hemsida, med hjälp av ”mina sidor” 
som introduceras under året, med ytterligare information. På sikt vill vi att 
tömningstillfället ska kunna anges dagspecifikt. 

 
 Fråga 2:  
 Är du beredd att medverka till att införa ett rullande schema så att 

tömningen kan flyttas några veckor varje år, så att samma boende inte år 
efter år drabbas av snöskottning? 

 
 Svar:  
 Nej, det skulle inte lösa problemet. Eftersom ingen av oss klarar att 

schemalägga vädret så är en sådan manöver till ingen nytta. Det vi utöver 
ovanstående kan göra, och som jag verkar för, är att planera tömningarna så 
att så mycket som möjligt av landsbygdens tömningar sker på sommar-
halvåret medan tömningarna närmare stadsmiljöer prioriteras på vintern. 

 
 Fråga 3:  
 Delar du min uppfattning att även om man jobbar inom en monopol-

verksamhet är det viktigt att vara lyhörd? 
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 Svar:  
 En retorisk fråga förtjänar ett retoriskt svar. Är det någon som menar att 

det finns verksamheter där det inte är viktigt att vara lyhörd? 
 
 För mig är det en självklarhet att ha en hög ambition när det gäller 

flexibilitet och att lyssna till brukarna. Därför är jag också ofta ute och 
möter människor med åsikter om renhållningen, berättar om verksamheten i 
skolor och föreningar och plockar med mig såväl positiv som negativ kritik 
för att kunna göra verksamheten bättre. 

 
 Att möta kritik med lyhördhet är ett sätt att kvalitetssäkra sin verksamhet. 

Det är en hållning som också allt mer präglar hela KSRR, även om vi nu 
befinner oss i en tuff omställningsperiod då många uttrycker sitt missnöje 
med de många förändringar som genomförs. 

 
 
§ 19 Fråga om köket i Metropolen i Trekanten 
 (dnr KS 2010/00166  095) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande 

fråga till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Två nya förskoleavdelningar planeras i Trekanten och det är bra, samhället 

växer och många barnfamiljer flyttar in.  
 
 Det som är mindre bra är att det befintliga köket i Metropolen, som 

används av fritids, fritidsgården och av dem som hyr Metropolen för kalas 
och festligheter, kommer att mer än halveras. Kvar blir ett kök på ca 11 
kvadratmeter.  

 
 Både fritids och fritidsgården bedriver en omfattande verksamhet i det nu 

väl fungerande köket. Personalen lagar mat och bakar tillsammans med 
barnen och ungdomarna. Särskilt uppskattade är fredagskvällarna, då 
ungdomar tillsammans fixar lite extra gott inför fredagsmyset.  

 
 Ungdomar, personal och föräldrar kan inte se logiken i att förstöra ett väl 

fungerande kök och på så sätt omöjliggöra att denna fina verksamhet kan 
fortsätta.  

 
 Metropolen byggdes i mitten på 1990-talet för att bl.a. ge Trekanten en 

samlingslokal. Samtidigt såldes den gamla och omoderna samlingslokalen på 
Mejerigatan, som byggdes om till bostadshus.  

 
 För att stärka den sociala gemenskapen är det viktigt att varje ort har 

tillgång till bra samlingslokaler.  
 
 Jag vill fråga kommunstyrelsens ordförande:  
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 Är Du beredd att medverka till att hitta andra lösningar, så att det nu väl 
fungerande köket kan vara kvar även efter utbyggnaden?  

________________ 
 
 Johan Persson lämnar följande svar på frågan: 
 
 Är du beredd att medverka till att hitta andra lösningar, så att det nu 

väl fungerande köket kan vara kvar även efter utbyggnaden? 
  
 Precis som Anders Andersson är jag glad över att vi nu snart kan sätta 

spaden i jorden för ytterligare två förskoleavdelningar i Trekanten. Det är en 
fråga som blev aktuell under hösten.  

  
 När det gäller köket i Metropolen så finns det helt klart olika bilder. När det 

gäller behovet för Metropolen som samlingslokal har jag blivit informerad 
om att man använt Kalmarsundsdansarnas lokal på Skälby som referens. 
Där är köket ungefär lika stort medan lokalen är större och tar fler gäster. 
Med andra ord så bör det inte vara några problem när det gäller just den 
delen.  

  
 När det sedan gäller fritids och fritidsgården så finns helt klart olika bilder. 

Personalen har framfört en synpunkt, kultur- och fritidsförvaltningen har en 
annan, rektorn en tredje, barn- och ungdomsförvaltningen en fjärde och 
serviceförvaltningen en femte. Varken jag eller Anders Andersson är 
experter på kökens utformning. Jag är beredd att medverka till en lösning 
som innebär att de berörda parterna i denna diskussion en gång för alla 
sätter sig ned och finner en bra lösning som möjliggör att Metropolen även i 
framtiden ska fungera som samlingslokal, fritidsgård och fritids.  

 
 
§ 20 Fråga om temakväll för kommunfullmäktiges ledamöter om 

barns villkor 
 (dnr KS 2010/000165  095) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 

fråga till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
 Det är glädjande om Kalmar statistiskt visar att flest barn och ungdomar 

mår bra i Kalmar kommun. Signalerna, att många pojkar hamnar efter 
medan flickorna jobbar på måste dock analyseras och diskuteras. Vad får 
det för konsekvenser och hur möter vi nya behov i skolan? Många barn 
sviks av vuxenvärlden och deras chans är att, främst förskolan och skolan 
ser dem och tar dem på allvar.  

 
 Många viktiga kommunala timmar med projekt, arbetsgrupper och planer 

finns för olika målgrupper. Vi har LUPP, välfärdsbokslut och utredningar 
för att se om åtgärderna är de rätta. Hur tolkar vi statistiken? Har ohälsan 
minskat trots alla signaler vi får? Hur har förutsättningarna förändrats för de 
vuxnas relationer med barn?  
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 Problemen är inte nya, bara annorlunda och för några år sedan efterfrågade 
Folkpartiet liberalerna en temakväll för barnen och skolmiljön. En debatt 
som är lika viktig idag när vi, trots positiv statistik får allt för många signaler 
om barn som far illa.  

 
 Barn är helt utlämnade till vuxenvärlden och det ställer stora krav på oss 

som förtroendevalda att vi tar vårt politiska ansvar. Därför efterfrågar 
Folkpartiet liberalerna åter en temakväll för kommunfullmäktiges ledamöter 
att tillsammans med sakkunniga föra en konstruktiv debatt om hur vi i 
Kalmar kommun upptäcker och tar hand om barn som far illa. Med 
hänvisning till ovan frågar jag:  

 
- är du beredd att vika en temakväll för kommunfullmäktiges ledamöter 

med sakkunskap och diskussion om barns villkor i Kalmar kommun?  
________________ 

 
 Johan Persson lämnar följande svar på frågan: 
 
 Är du beredd att vika en temakväll för kommunfullmäktiges 

ledamöter med sakkunskap och diskussion om barns villkor i  
 Kalmar kommun? 
  
 Inger Hilmansson lyfter en väldigt viktig fråga och precis som Inger är jag 

glad över att Kalmar i förra veckan pekades ut som den kommun i landet 
där barn och ungdomar mådde allra bäst (Dagens Nyheter i onsdags). 
Denna undersökning genomfördes på uppdrag av Folkhälsoinstitutet.  

  
 Det finns två möjligheter att arrangera den typ av temakväll som Inger 

Hilmansson efterfrågar. Den ena varianten är att avsätta en timme före 
kommunfullmäktige på det sätt som vi brukar göra. Den andra modellen är 
att arrangera en helkväll med inbjudna föreläsare och gå ut med en bredare 
inbjudan, inte bara till kommunfullmäktige utan också till berörda förvalt-
ningar, ungdomar och allmänhet. Vilken modell vi ska välja tycker jag att 
gruppledarna får diskutera tillsammans med kommunfullmäktiges presi-
dium. Jag har inget emot om vi skulle landa i det senare alternativet.  

 
 
§ 21 Detaljplan för del av kvarteret Koljan på Malmen 
 (dnr KS 2009/00352  214)  
 
Handlingar Förslag till detaljplan den 28 oktober 2009 (bilaga A, § 21/2010). 
 
 Samhällsbyggnadskontorets utlåtande den 7 januari 2010 (bilaga B,  
 § 21/2010). 
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 26 januari 2010, § 9 

(bilaga C, § 21/2010). 
 
 
Bakgrund Planområdet ligger vid korsningen Esplanaden/Norra vägen och avgränsas 

i nordost av Södra Malmgatan. Syftet med planen är i första hand att 
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utveckla Hotell Hildas verksamhet. Planens syfte är också att vid en översyn 
av kvarteret ge möjlighet för nybyggen på obebyggda delar av kvarteret och 
för eventuell påbyggnad på en del av nuvarande bebyggelse.  

 
 Samhällsbyggnadsnämnden har föreslagit kommunfullmäktige att anta 

förslaget till detaljplan. Kommunstyrelsen har tillstyrkt samhällsbyggnads-
nämndens förslag. 

 
 
Beslut Kommunfullmäktige antar förslaget till detaljplan för del av kvarteret 

Koljan på Malmen. 
 
 
§ 22 Planprogram för Västra Malmen   
 (dnr KS 2008/00459  210)  

 
Handlingar Samhällsbyggnadskontorets samrådsredogörelse den 10 december 2010 

(bilaga A, § 22/2010). 
 
 Samhällsbyggnadskontorets förslag till planprogram med parkerings-

underlag den 17 december 2009 (bilaga B, § 22/2010). 
 
                  Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 24 februari 2010,  
 § 30 (bilaga C, § 22/2010). 
 
 
Bakgrund Arbetsutskottet godkände den 29 januari 2008 ett förslag till projekt-

beskrivning för att utveckla kvarteret Nötskrikan till ett ”hälsokvarter” och i 
samband med detta förnya och förtäta stadsdelen Malmen.  

 
 Samhällsbyggnadskontoret har upprättat ett planprogram för Västra 

Malmen som varit ute på samråd. Programmet omfattar området mellan 
Erik Dahlbergs väg, Norra vägen, Nygatan och Lorensbergsleden, där ny 
bebyggelse och infrastruktur föreslås.  

 
 Samhällsbyggnadsnämnden har godkänt samrådsredogörelsen som 

kommunens och beslutat att skicka det reviderade programförslaget med 
parkeringsunderlag till kommunfullmäktige för godkännande som 
planeringsunderlag. Kommunstyrelsen har beslutat föreslå kommun-
fullmäktige att anta förslaget till planprogram för Västra Malmen med 
parkeringsunderlag. 

 
 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag till beslut. 
 

1. Bertil Dahl (V) och Mattias Adolfson (S) föreslår att kommunfullmäktige 
ska bifalla samhällsbyggnadsnämndens förslag till planprogram för Västra 
Malmen med parkeringsunderlag. 

 
2. Inger Hilmansson (FP), Anders Andersson (C), Jonas Lövgren (M), Folke 

Fagerlund (KD) samt Gunnar Olsson (C) föreslår att kommunfullmäktige 
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ska bifalla samhällsbyggnadsnämndens förslag till planprogram för Västra 
Malmen med parkeringsunderlag med följande tillägg: 

 
Planprogrammet ska förtydligas med 
- att de gröna ytorna ska utvecklas för rekreation och aktiviteter 
- att tillgängligheten för alla medborgare och målgrupper ska prioriteras 
- att parkeringsytor inom området redan från första etappen ska 

motsvara behoven för både befintlig och utökad verksamhet 
- att möjliggöra framtida expansion av hälsa och idrott samt 

gymnasieskola och annan utbildningsverksamhet 
- att de ovan nämnda aktiviteterna har företräde i förhållande till 

bostäder i området 
________________ 

 
 Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 

samhällsbyggnadsnämndens förslag. Härefter frågar ordföranden om 
kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Inger Hilmanssons m.fl. 
tilläggsförslag. Han finner att kommunfullmäktige avslår tilläggsförslaget.  

 
 Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositions-

ordning.: Den som vill avslå Inger Hilmanssons m.fl. tilläggsförslag röstar 
ja, medan den som bifalla det röstar nej.  

 
 Vid omröstningen avges 33 ja-röster och 28 nej-röster (hur var och en 

röstar framgår av bilaga D, § 22/2010). Det innebär att kommunfullmäktige 
avslår Inger Hilmanssons m.fl. tilläggsförslag.  

_____________ 
 
Beslut Kommunfullmäktige antar förslaget till planprogram för Västra Malmen 

med parkeringsunderlag.  
 
 
Reservation Företrädarna för Alliansen (M, C, FP och KD) reserverar sig mot 

kommunfullmäktiges beslut till förmån för Inger Hilmanssons m.fl. 
tilläggsförslag. 

 
 
§ 23 Maxtaxa för förskola, fritidshem och pedagogisk omsorg med 

tillämpningsföreskrifter 
 (dnr KS 2010/00103  710) 
 
Handlingar Barn- och ungdomsförvaltningens skrivelse den 7 januari 2010 (bilaga A,  
 § 23/2010). 
 
 Maxtaxa för förskola, fritidshem och pedagogisk omsorg med tillämpnings-

föreskrifter (bilaga B, § 23/2010). 
 
 PM om växelvis placering i barnomsorg (bilaga C, § 23/2010). 
 
 Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 17 februari 2010,  
 § 4 (bilaga D, § 23/2010). 
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 Utdrag ur Södermöre kommundelsnämnds protokoll den 24 februari 2010, 

§ 21 (bilaga E, § 23/2010). 
 
 
Bakgrund Med anledning av ny lagstiftning på barnomsorgsområdet och att frågan om 

växelvis placering av barn är aktuell så finns det ett behov av att revidera 
Kalmar kommuns tillämpningsföreskrifter för maxtaxan. Barn- och 
ungdomsförvaltningen har tagit fram ett förslag till nya tillämpnings-
föreskrifter som innebär en anpassning till den nya lagstiftningen på 
barnomsorgsområdet.  

 
 Barn- och ungdomsnämnden och Södermöre kommundelsnämnd har 

beslutat att föreslå kommunfullmäktige att anta förslaget till förändrade 
tillämpningsföreskrifter för Maxtaxa för förskola, fritidshem och pedagogisk 
omsorg samt att dessa tillämpningsföreskrifter ska gälla fr.o.m. den 1 april 
2010. 

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget med det tillägget att tillämpnings-

föreskrifterna ska kompletteras med texten: ”Barnets perspektiv måste alltid 
stå i första rummet.” 

 
 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag:   
 

1. Birgitta Elfström (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 

2. Jonas Lövgren (M) och Inger Hilmansson (FP) föreslår att kommun-
fullmäktige ska ge barn- och ungdomsnämnden i uppdrag att utreda om 
specifik taxa kan tillskapas i Kalmar kommun för barn med växelvis 
boende i olika kommuner i syfte att ge barn rätt till båda sina föräldrar. 

 
3. Birgitta Elfström (S) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå Jonas 

Lövgrens (M) m.fl. förslag. 
________________ 

 
 Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  Härefter frågar ordföranden om 
kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Jonas Lövgrens m.fl. förslag. Han 
finner att kommunfullmäktige avslår förslaget.  

 
 Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositions-

ordning: Den som vill avslå Jonas Lövgrens m.fl. tilläggsförslag röstar ja, 
medan den som bifalla det röstar nej.  

 
 Vid omröstningen avges 40 ja-röster och 12 nej-röster, medan nio leda-

möter avstår från att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga F,  
 § 23/2010). Det innebär att kommunfullmäktige avslår Jonas Lövgrens m.fl. 

tilläggsförslag. 
________________ 
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Beslut Kommunfullmäktige antar förslaget till förändrade tillämpningsföreskrifter 

för Maxtaxa för förskola, fritidshem och pedagogisk omsorg med följande 
tillägg: Tillämpningsföreskrifterna ska kompletteras med texten: ”Barnets 
perspektiv måste alltid stå i första rummet.” 
 

 Tillämpningsföreskrifterna ska gälla fr.o.m. den 1 april 2010. 
 
 
§ 24 Ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina 

dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB) 
 (dnr KS 2010/00087  003)  
 
Handlingar  Roland Karlsson, kommunledningskontorets skrivelse den 16 februari 2010 

(bilaga A, § 24/2010). 
 
 Ändrings- och tilläggsyrkanden från Folkpartiet liberalerna, (bilaga B,  
 § 24/2010). 
 
 
Bakgrund I kommunallagen markeras kommunfullmäktiges överordnade roll i 

förhållande till de kommunala bolagen. Vidare innehåller lagen bestämmel-
ser om att kommunstyrelsen ska ha uppsikt över den verksamhet som 
bolagen bedriver. I förarbetena till kommunallagen betonas också tydligt 
vikten av ett kommunalt koncerntänkande. Det sägs där att ”kommunen 
och dess företag måste ses som en ekonomisk beslutsenhet för vilken 
fullmäktige har det yttersta ansvaret såväl ekonomiskt som politiskt”.  

 
 I det förslag till ägardirektiv som tagits fram för Kalmar Kommunbolag AB 

med dotterbolag ingår följande delar:  
 - Insyn i bolagens verksamhet 
 - Samråd mellan kommunens och bolagens revisorer  
 - Utgångspunkter för bolagens verksamhet 
 - Verksamhetens inriktning 
 - Ekonomi 
 - Beslut på årsstämmorna 
 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt kommunledningskontorets förslag till beslut 

med följande tillägg under punkten ”Utgångspunkter för bolagens verksam-
het”: ”Uppdra åt bolagen att undersöka om det inom bolagen förekommer 
säljverksamhet som står i strid med den nya konkurrenslagstiftningen, detta 
för att kunna vidta åtgärder mot detta.” 

 
 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag till beslut: 
  

1. Bertil Dahl (V) ) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag till beslut. 

 
2. Birgitta Axelsson Edström (V) och Johan Persson (S) föreslår att 

kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut med 
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följande ändring under rubriken Kalmarhem AB, femte stycket, näst sista 
meningen: Lydelsen ”Under samma period ska Kalmarhem aktivt arbeta 
för att sälja sådana fastigheter som förbättrar bolagets ekonomiskt 
långsiktiga resultat” ändras till ”Under samma period ska Kalmarhem 
aktivt arbeta för att genomföra sådana fastighetsförsäljningar som förbättrar 
bolagets ekonomiskt långsiktiga resultat” .  

 
 
3. Inger Hilmansson (FP) redovisar ett förslag med ändrings- och tilläggs-

förslag från Folkpartiet liberalerna, se bilaga B, § 24/2010. Hon föreslår 
att kommunfullmäktige ska bifalla dessa ändrings- och tilläggsförslag. I 
övrigt föreslår hon att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag till ägardirektiv. 

 
4. Anders Andersson (C) och Folke Fagerlund (KD föreslår att kommun-

styrelsen ska bifalla kommunstyrelsens förslag till ägardirektiv med 
följande tillägg: ”Kalmarhem AB ska verka i hela kommunen”.  

________________ 
 
 Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först bifalla 

kommunstyrelsens förslag till beslut i de delar där det inte redovisats några 
motförslag.  

 
 Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-

styrelsens förslag eller Inger Hilmanssons ändrings- och tilläggsförslag. Hon 
finner att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag.  

 
 Vidare frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-

styrelsens förslag eller Birgitta Axelsson Edströms m.fl. ändringsförslag.  
Hon finner att kommunfullmäktige bifaller ändringsförslaget.  

 
 Slutligen frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 

Anders Anderssons m.fl. tilläggsförslag. Hon finner att kommunfullmäktige 
avslår förslaget. Omröstning begärs.  

 
 Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: Den som vill 

avslå Anders Anderssons m.fl. tilläggsförslag röstar ja, medan den som vill 
bifalla det röstar nej.  

 
 Vid omröstningen avges 48  ja-röster och 11 nej-röster, medan två leda-

möter avstår från att rösta (hur var och en röstar framgår av bilaga C,  
 § 24/2010). Det innebär att kommunfullmäktige avslår Anders Anderssons 

m.fl. tilläggsförslag. 
________________ 

 
Beslut Kommunfullmäktige fastställer kommunledningskontorets förslag till 

ägardirektiv för Kalmar Kommunbolag AB med sina dotterbolag (förutom 
Kalmar Energi Holding AB) med följande ändring och tillägg.  

 
1. Under punkten ”Utgångspunkter för bolagens verksamhet” ska följande 

tillägg göras: ”Uppdra åt bolagen att undersöka om det inom bolagen 
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förekommer säljverksamhet som står i strid med den nya konkurrens-
lagstiftningen, detta för att kunna vidta åtgärder mot detta.”  

 
2. Under rubriken Kalmarhem AB, femte stycket, ska näst sista meningen 

ha följande lydelse: ”Under samma period ska Kalmarhem aktivt arbeta 
för att genomföra sådana fastighetsförsäljningar som förbättrar bolagets 
ekonomiskt långsiktiga resultat” .  

 
 
Reservationer 1. Företrädarna för Alliansen (C och KD) reserverar sig mot kommun-

fullmäktiges beslut till förmån för Anders Anderssons m.fl. 
tilläggsförslag. 

 
2. Företrädarna för (FP) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut till 

förmån för de tilläggs- och ändringsförslag som Inger Hilmansson 
redovisat.  

 
 
§ 25 Borgen för Kalmarsundsregionens Renhållares drift av 

avfallsanläggning Moskogen i Kalmar kommun   
 (dnr KS 2009/00502 045)  
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 24 februari 2010 (bilaga A,  
 § 25/2010). 
 
 Förbundschef Martin Herolds skrivelse den 11 mars 2010 (bilaga B,  
 § 25/2010) 
 
 
Bakgrund Miljödomstolen har i en dom lämnat Kalmarsundsregionens Renhållare 

tillstånd till miljöfarlig verksamhet enligt miljöbalken vid avfallsanlägg-
ningen Moskogen i Kalmar kommun. I domen föreskrivs att tillståndet får 
tas i anspråk endast under förutsättning att förbundet har ställt ekonomisk 
säkerhet om minst 150 miljoner kronor. Beloppet täcker säkerhet för 
sluttäckning av Kalmar kommuns gamla deponi (111,8 mkr), säkerhet för 
sluttäckning av förbundets nya deponiyta (33 mkr) samt säkerhet för 
lakvattenrening och kontroll (ca 5 mkr). Säkerheten ska ställas i form av 
pant eller borgen. 

 
 Styrelsen för förbundet beslutade den 3 oktober 2008 att ge förbundsled-

ningen i uppdrag att be medlemskommunerna att ställa säkerhet i förhållan-
de till respektive befolkningstal. För Kalmar kommuns del föreslås borgens-
beloppet till 90 700 000 kronor.  

 
 Kommunledningskontoret har föreslagit kommunfullmäktige att besluta att 

ställa borgen på 90 700 000 kr för Kalmarsundsregionens Renhållare, att ta 
ut borgensavgift med 0,25 procent samt att beslutet ska gälla under förut-
sättning av att övriga berörda kommuner beslutar i enlighet med förbundets 
förslag. 
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 Kommunstyrelsen har tillstyrkt kommunledningskontorets förslag till 
beslut. 

 
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att ställa borgen på 90 700 000 kronor för 

Kalmarsundsregionens Renhållares avfallsanläggning Moskogen i Kalmar 
kommun,  

 
 att borgensavgift tas ut med 0,25 procent samt 
 
 att beslutet gäller under förutsättning av att övriga berörda kommuner 

beslutar i enlighet med förslaget. 
 
 
§ 26 Kalmar kommuns hedersgåva 
 (dnr KS 2010/00052 003)  
 
Handlingar Kommunledningskontoret skrivelse den 2 februari 2010 (bilaga A,  
 § 26/2010). 
 
 Utdrag ur personaldelegationens protokoll den 3 februari 2010, § 3  
 (bilaga B, § 26/2010). 
 
 
Bakgrund Ett arbete pågår med att se över aktualiteten av kommunens styrande 

dokument. Dokumentet om hedersgåva ingår bland dessa och har 
uppdaterats. 

 
 Personaldelegationen har den 3 februari 2010 tillstyrkt kommunlednings-

kontorets förslag till beslut med den ändringen att rubriken istället för 
”Kalmar kommuns hedersgåva” ska vara ”Kalmar kommuns riktlinjer för 
hedersgåva”. Kommunstyrelsen har tillstyrkt personaldelegationens förslag. 

 
 
Beslut Kommunfullmäktige antar förslaget till Kalmar kommuns riktlinjer för 

hedersgåva. Som en följd av detta upphör tidigare beslut Regler för Kalmar 
kommuns hedersgåva. 

 
 
§ 27 Magnetfältspolicy, uppföljning, bedömning av 

konsekvenserna och förslag till policy 
 (dnr KS 2005/00637 008)  
 
Handlingar Samhällsbyggnadskontorets yttrande den 19 januari 2010 (bilaga A,  
 § 27/2010). 
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 26 januari 2010,  
 § 20 (bilaga B, § 27/2010). 
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Bakgrund Samhällsbyggnadsnämnden har den 14 december 2005 redovisat ett förslag 
till ”policy för kraftfrekventa magnetfält vid planering och byggande” 
(magnetfältspolicy). I denna policy anges riktvärden som det ska tas hänsyn 
till och som inte bör överskridas vid nybyggnader i Kalmar kommun.  

 
 Arbetsutskottet beslutade den 10 januari 2006 att återremittera ärendet till 

samhällsbyggnadsnämnden för en komplettering av beslutsunderlaget med 
att bättre belysa olika konsekvenser av förslaget till magnetfältspolicy.   

 
 
 Samhällsbyggnadsnämnden har den 26 januari 2010 beslutat att föreslå 

kommunfullmäktige att anta samhällsbyggnadsnämndens förslag till policy. 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget. 
 
 
Beslut Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens förslag till 

magnetfältspolicy. 
 
 
§ 28 Medborgarförslag om GMO (genetiskt modifierad organism) 
 (dnr KS 2009/00136 094)  
 
Handlingar Daphne Thuvessons medborgarförslag den 3 mars 2009 (bilaga A,  
 § 28/2010). 
 
 Samhällsbyggnadskontorets yttrande den 12 januari 2010 (bilaga B,  
 § 28/2010). 
 
 Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 26 januari 2010, § 16 

(bilaga C, § 28/2010). 
 
  
Bakgrund Daphne Thuvesson föreslår i sitt medborgarförslag att Kalmar kommun ska 

deklarera sig som GMO-fri zon, ta beslut om att det inte ska finnas några 
odlingar med GMO, att livsmedelssektionen gör regelbundna stickprovs-
kontroller av GMO-märkning samt att Kalmar kommuns storkök inte ska 
köpa in livsmedel producerat med GMO. 

 
 Samhällsbyggnadsnämnden har yttrat sig över medborgarförslaget. Härefter 

har kommunstyrelsen beslutat föreslå kommunfullmäktige att besvara 
medborgarförslaget på följande sätt: 

 
- GMO-lagstiftningen tillåter inte nationella förbud såvida det inte finns 

regionala områden som är särskilt känsliga för GMO. 
- Alla EU-godkända GMO-grödor som anmäls till Jordbruksverket är fria 

att odlas i Sverige. Kalmar kommun kan inte förbjuda odling av GMO-
grödor. 

- Samhällsbyggnadskontoret utför märkningskontroller enligt livsmedels-
lagstiftningen och medverkar i Livsmedelsverkets GMO-projekt. 
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- Serviceförvaltningens upphandlingsenhet ska i samråd med berörda 
nämnder/förvaltningar beakta frågan inför kommande upphandling av 
livsmedel. 

- Vid utarrenderande av kommunal jordbruksmark ska avtal regleras så att 
GMO ej används.  

 
 Försiktighetsprincipen skall tillämpas i Kalmar kommun när det gäller 

GMO-grödor. GMO hotar att slå ut ekologisk odling och biologisk 
mångfald. En användning av GMO i vår kommun skulle inte bara rimma 
illa med våra höga ambitioner inom miljöområdet, utan också innebära 
en hälso- och miljörisk och allvarligt äventyra förutsättningarna för ett 
hållbart jordbruk. 

 
 Kalmar kommun uttalar därför som sin inriktning att vara en GMO-fri 

zon, såväl inom odling som inom förädling och konsumtion. Det betyder 
att kommunen officiellt tar ställning mot genmanipulerade produkter och 
motsätter sig all odling av GMO-grödor och all handel med GMO-
produkter. 

________________ 
 
 Kommunfullmäktige ajournerar sammanträdet för att låta förslagsställaren 

Daphne Tuvesson redovisa sitt medborgarförslag. 
________________ 

 
Överläggning  Under överläggningen redovisas flera förslag från ledamöterna. Efter 

justering av förslagen återstår följande förslag och protokollsanteckning: 
 

1. Göran Häggfors (M) föreslår att kommunfullmäktige ska återremittera 
ärendet till kommunstyrelsen för förnyad handläggning. 

 
2. Bertil Dahl (V), Mona Jeansson (S), Johan Persson (S) och Ingegerd 

Peterson (C) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommun-
styrelsens förslag till svar på medborgarförslaget.  

 
3. Jonas Löhnn (MP) föreslår kommunfullmäktige att den första streck-

satsen i kommunstyrelsens förslag till svar ” - GMO-lagstiftningen tillåter 
inte nationella förbud såvida det inte finns regionala områden som är 
särskilt känsliga för GMO” ska strykas. 

 
4. Inger Hilmansson (FP), Jonas Lövgren (M) och Björn Brändewall (FP) 

föreslår kommunfullmäktige att den sista strecksatsen i kommun-
styrelsens förslag till svar ”- vid utarrenderande av kommunal jord-
bruksmark ska avtal regleras så att GMO ej används” ska strykas. 

 
5. Folke Fagerlund (KD) föreslår kommunfullmäktige att följande text i 

sista stycket i kommunstyrelsens förslag till svar ska strykas: ”Kalmar 
kommun uttalar därför som sin inriktning att vara en GMO-fri zon, såväl 
inom odling som inom förädling och konsumtion. Det betyder att 
kommunen officiellt tar ställning mot genmanipulerade produkter ”. 
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6. Inger Hilmansson (FP), Jonas Lövgren (M), Björn Brändewall (FP) och 
Folke Fagerlund (KD) föreslår kommunfullmäktige att följande text i 
sista stycket i kommunstyrelsens förslag till svar ska strykas: ”motsätter 
sig all odling av GMO-grödor och all handel med GMO-produkter”. 

 
7. Företrädarna för (MP) uttalar som en protokollsanteckning:  

”Existerande regelverk är otillräckligt för att tillåta att livsmedel- och 
miljölagstiftning kan följas och för att garantera den valfrihet som 
regeringen har sagt ska finnas mellan GMO och annan odling/biodling. 
Idag är det biodlarna och ekologiska bönder som kommer att förlora om 
GMO-odling sprider ut sig. Jag hoppas att Kalmar kommun kan ställa 
krav på Jordbruksdepartementet att instifta regler som garanterar att  
 
miljö- och livsmedelslagstiftningen kan följas och att alla bönder 
(KRAV) och biodlarna kan välja. Tills dessa är på plats ska Kalmar 
kommun göra allt för att hålla kommunen GMO-fri.” 

________________ 
 
 Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att 

godkänna följande handläggningsordning: 
 

-  Först frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill återremittera 
ärendet till kommunstyrelsen eller avgöra det idag. 

 
-  Därefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller 

avslå kommunstyrelsens förslag i de delar där det inte redovisats några 
motförslag. 

 
-  Därefter ställer ordföranden kommunstyrelsens förslag mot vart och ett 

av följande förslag i nedanstående ordning: 
 

1. Jonas Löhnns förslag att den första strecksatsen ska strykas. 
 
2. Inger Hilmanssons m.fl. förslag att den sista strecksatsen ska strykas. 
 
3. Folke Fagerlunds m.fl. förslag om att den första delen i det sista 

stycket”Kalmar kommun uttalar därför som sin inriktning att vara en 
GMO-fri zon, såväl inom odling som inom förädling och konsum-
tion. Det betyder att kommunen officiellt tar ställning mot genmani-
pulerade produkter ” ska strykas. 

 
4. Inger Hilmanssons m.fl. förslag att den sista delen i det sista stycket 

”motsätter sig all odling av GMO-grödor och all handel med GMO-
produkter” ska strykas.   

________________ 
 
Efter att handläggningsordningen godkänts frågar ordföranden om 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han 
finner att kommunfullmäktige vill avgöra det idag. 
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 Vidare beslutar kommunfullmäktige att bifalla kommunstyrelsens förslag i de 
delar där det inte redovisats några motförslag. Ordföranden frågar härefter 
för vart och ett av ändringsförslagen om kommunfullmäktige vill bifalla 
dessa eller kommunstyrelsens förslag. Han finner att kommunfullmäktige 
bifaller kommunstyrelsens förslag. 

________________ 
 
Beslut Kommunfullmäktige besvarar medborgarförslaget på följande sätt: 
 

- GMO-lagstiftningen tillåter inte nationella förbud såvida det inte finns 
regionala områden som är särskilt känsliga för GMO. 

- Alla EU-godkända GMO-grödor som anmäls till Jordbruksverket är fria 
att odlas i Sverige. Kalmar kommun kan inte förbjuda odling av GMO-
grödor. 

- Samhällsbyggnadskontoret utför märkningskontroller enligt 
livsmedelslagstiftningen och medverkar i Livsmedelsverkets GMO-
projekt. 

- Serviceförvaltningens upphandlingsenhet ska i samråd med berörda 
nämnder/förvaltningar beakta frågan inför kommande upphandling av 
livsmedel. 

- Vid utarrenderande av kommunal jordbruksmark ska avtal regleras så att 
GMO ej används.  

 
 Försiktighetsprincipen skall tillämpas i Kalmar kommun när det gäller 

GMO-grödor. GMO hotar att slå ut ekologisk odling och biologisk 
mångfald. En användning av GMO i vår kommun skulle inte bara rimma 
illa med våra höga ambitioner inom miljöområdet, utan också innebära en 
hälso- och miljörisk och allvarligt äventyra förutsättningarna för ett hållbart 
jordbruk. 

 
 Kalmar kommun uttalar därför som sin inriktning att vara en GMO-fri zon, 

såväl inom odling som inom förädling och konsumtion. Det betyder att 
kommunen officiellt tar ställning mot genmanipulerade produkter och 
motsätter sig all odling av GMO-grödor och all handel med GMO-
produkter. 

 
 
Reservationer Företrädarna för (M) och (KD) reserverar sig mot kommunfullmäktiges 

beslut till förmån för sina egna förslag.  
 
 Företrädarna för (FP) reserverar sig mot kommunfullmäktiges beslut till 

förmån för sina egna förslag och anför: ”Det är viktigt att ta människors 
oro för GMO - grödor på största allvar, men grödor och djur har anpassats 
efter människans behov i årtusenden och är nu också inriktat på att föda 
världens mindre bemedlade befolkning. I medborgarförslaget beskrivs inte 
det minskade behovet av bekämpningsmedel och jordbearbetning som kan 
innebära mindre användning av drivmedel och mindre näringsläckage. Det 
finns en i Sverige sanktionerad EU-lagstiftning inom området och 
Folkpartiet liberalerna anser att Kalmar ska följa de direktiv som Europeiska 
livsmedelssäkerheten godkänt. I Sverige tillåts endast försöksodlingar.  
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Beslutsunderlaget beskriver väl att endast godkända produkter finns på 
marknaden samt att direktiven om spårbarhet och märkning ger möjlighet 
till ett medvetet val. 
 
I Kalmar kommun skrivs nya arrendeavtal med 1-3 års mellanrum. Med 
kommunstyrelsens förslag till beslut, ger Kalmar kommun, vid varje nytt 
avtalstillfälle, intrycket att Kalmar kommun väljer bort GMO- grödor, när 
det även fortsatt, är EU:s direktiv som följs. 
 
Folkpartiet liberalerna reserverar sig därför mot sista punkten i förslaget till 
beslut och de osakliga uttalanden som innebär att Kalmar kommun, utan 
konsekvensanalys, motsätter sig all handel med GMO – produkter”.  

 
 
§ 29  Fyllnadsval av ersättare i kommunstyrelsen 
 (dnr KS 2010/00138 samt KS 2010/00167 102)  
  
Handlingar Avsägelse från Jessica Rydell. 
 
 Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den 26 mars 

2010. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jessica Rydell (MP). 
 
 Kommunfullmäktige väljer Anna Thore (MP) som ersättare i kommun-

styrelsen t.o.m. den 31 december 2010. 
 
 
§ 30  Fyllnadsval av ersättare i barn- och ungdomsnämnden 
 (dnr KS 2010/00167 102)  
 
Handlingar Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den 26 mars 

2010. 
 
 
Beslut Kommunfullmäktige väljer Robert Sigvardsson (S) till ersättare i barn- och 

ungdomsnämnden t.o.m. den 31 december 2010.  
 
 Robert Sigvardsson efterträder Johan Jarl (S) som flyttat från kommunen. 
 
 
§ 31 Fyllnadsval av ledamot i styrelsen för Dahmska stiftelsen på 

Stensberg 
 (dnr KS 2010/00065 102 samt KS 2010/00167 102) 
 
Handlingar Avsägelse från Marie Torstensson. 
 
 Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den 26 mars 

2010. 
 
 



 Kommunfullmäktige 2010-03-29 22

Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Marie Torstensson (C). 
 
 Kommunfullmäktige väljer Christer Lennartsson (C) som ledamot i 

styrelsen för Dahmska stiftelsen på Stensberg t.o.m. 31 december 2010. 
 
 
  § 32 Förslag till val av ledamöter i styrelsen för Destination Kalmar 

AB som näringslivets representanter 
 (dnr KS 2010/00167 102)  
 
Handlingar Skrivelse från valberedningens ordförande och vice ordförande den 26 mars 

2010. 
 
 
Överläggning Under överläggningen föreslår valberedningens ordföranden Christina 

Magnusson (S) att kommunfullmäktige ska återremittera ärendet till 
valberedningen för förnyad handläggning. 

 
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att återremittera ärendet till valberedningen 

för förnyad handläggning. 
 
 
§ 33 Anmälningsärenden 
 
 För kännedom anmäls:  
 
 a) Motioner och medborgarförslag som inte är färdigbehandlade 
  (dnr KS 2010/00139 101) 
  
 b) Motion från Tamás Lakatos (M) den 23 februari 2010 om att skapa och 

placera ut @-skyltar 
  (dnr KS 2010/00098 092) 
 
 c) Revisionsrapporter 
  - Granskning av kommunstyrelsens ledning och styrning  
   (dnr 2009/00621 007) 
  - Granskning av familjecentralerna 
   (dnr KS 2010/00006 007) 
 
 d) Tomas Arvidssons medborgarförslag den 15 januari 2009 om 

tomgångskörning vid återvinningsstationerna, samhällsbyggnads-
kontorets förslag och arbetsutskottets beslut 

  (dnr KS 2009/00019 094) 
 
 e) Tina Wennbergs medborgarförslag den 23 oktober 2009 om Palace och 

samhällsbyggnadskontorets svar 
  (dnr KS 2008/00561 094) 
 



 

Voteringslista nr. 1 Kommunfullmäktiges sammanträde den 29 mars 2010  
 Planprogram för Västra Malmen inklusive parkeringsunderlag 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst F

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Marianne Lundahl 1:e v ordf              (S)    A                                          X       
Nils Fredrik Aurelius 2:e v ordf         (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Birgitta Elfström                        (S)    A                                          X       
Kjell Henriksson                         (S)    A                                          X       
Mona Jeansson                            (S)    A                                          X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Sven-Erik Ekblad                         X       
Sven-Evert Arvidsson                     (S)    A                                          X       
Christina Magnusson                      (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A Lena Bromberg                            X       
Annika Brodin                            (S)    A Göran Wiegert                            X       
Ingvar Nilsson                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla Johansson                        (S)    A Gunnel Akinder                           X       
Britt Lindblad                           (S)    A                                          X       
Roland Peterson                          (S)    A                                          X       
Inger Akinder                            (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A Barbro Peiper                            X       
Anne-Cathrine Lindh                      (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Cecilia Strömberg                        (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A                                          X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Peter Persson                            (V)    A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Jean Welander                            (MP)   A Thomas Stjernquist                       X       
Lennart Eriksson                         (MP)   A Kerstin Hagblom                          X       
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Göran Häggfors                           (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A                                           X      
Kerstin Edvinsson                        (M)    A                                           X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                           X      
Sara Nygren-Lövgren                      (M)    A Magnus Isaksson                           X      
Rolf Wahlberg                            (M)    A                                           X      
Ove Aronson                              (M)    A                                           X      
Rolf Wallergård                          (M)    A                                           X      
Karin M Ekelund                          (M)    A Britt Dicksson                            X      
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Anita Wollin                             (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Ingegerd Petersson                       (C)    A                                           X      

 

Sivert Andersson                         (C)    A Gunnar Olsson                             X      
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Joachim Håkansson                        (FP)   A Björn Brändewall                          X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Bengt Sundström                          (FP)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Ann-Mari Jeansson                        (KD)   A                                           X      
Karin Karlsson                           (KD)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A Christopher Dyvik                         X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A                                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 33 28 0 0 



 

Voteringslista nr. 2  Kommunfullmäktiges sammanträde den 29 mars 2010  
Maxtaxa för förskola, fritidshem och pedagogisk omsorg med tillämpningsföreskrifter 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst F

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Marianne Lundahl 1:e v ordf              (S)    A                                          X       
Nils Fredrik Aurelius 2:e v ordf         (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Birgitta Elfström                        (S)    A                                          X       
Kjell Henriksson                         (S)    A                                          X       
Mona Jeansson                            (S)    A                                          X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Sven-Erik Ekblad                         X       
Sven-Evert Arvidsson                     (S)    A                                          X       
Christina Magnusson                      (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A Lena Bromberg                            X       
Annika Brodin                            (S)    A Göran Wiegert                            X       
Ingvar Nilsson                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla Johansson                        (S)    A Gunnel Akinder                           X       
Britt Lindblad                           (S)    A                                          X       
Roland Peterson                          (S)    A                                          X       
Inger Akinder                            (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A Barbro Peiper                            X       
Anne-Cathrine Lindh                      (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Cecilia Strömberg                        (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A                                          X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Peter Persson                            (V)    A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Jean Welander                            (MP)   A Thomas Stjernquist                       X       
Lennart Eriksson                         (MP)   A Kerstin Hagblom                          X       
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Göran Häggfors                           (M)    A                                            X    
Jan R Andersson                          (M)    A                                           X      
Kerstin Edvinsson                        (M)    A                                           X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                            X    
Sara Nygren-Lövgren                      (M)    A Magnus Isaksson                           X      
Rolf Wahlberg                            (M)    A                                           X      
Ove Aronson                              (M)    A                                           X      
Rolf Wallergård                          (M)    A                                           X      
Karin M Ekelund                          (M)    A Britt Dicksson                            X      
Anders Andersson                         (C)    A                                            X    
Anita Wollin                             (C)    A                                            X    
Ingemar Einarsson                        (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                    X    
Ingegerd Petersson                       (C)    A                                            X    

 

Sivert Andersson                         (C)    A Gunnar Olsson                              X    
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                            X    
Joachim Håkansson                        (FP)   A Björn Brändewall                           X    
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                          X       
Bengt Sundström                          (FP)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                          X       
Ann-Mari Jeansson                        (KD)   A                                          X       
Karin Karlsson                           (KD)   A                                          X       
Monica Bengtsson                         (KD)   A Christopher Dyvik                        X       
Thoralf Alfsson                          (SD)   A                                          X       
Lars Rosén                               (SD)   A                                          X       

SUMMA: 40 12 9 0 



 

Voteringslista nr. 3  Kommunfullmäktiges sammanträde den 29 mars 2010  
Ägardirektiv för Kalmar kommunbolag AB med sina dotterbolag (förutom Kalmar Energi Holding AB) 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst F

Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Marianne Lundahl 1:e v ordf              (S)    A                                          X       
Nils Fredrik Aurelius 2:e v ordf         (M)    A                                          X       
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Birgitta Elfström                        (S)    A                                          X       
Kjell Henriksson                         (S)    A                                          X       
Mona Jeansson                            (S)    A                                          X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Sven-Erik Ekblad                         X       
Sven-Evert Arvidsson                     (S)    A                                          X       
Christina Magnusson                      (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A Lena Bromberg                            X       
Annika Brodin                            (S)    A Göran Wiegert                            X       
Ingvar Nilsson                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla Johansson                        (S)    A Gunnel Akinder                           X       
Britt Lindblad                           (S)    A                                          X       
Roland Peterson                          (S)    A                                          X       
Inger Akinder                            (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A                                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A Barbro Peiper                            X       
Anne-Cathrine Lindh                      (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Cecilia Strömberg                        (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A                                          X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Peter Persson                            (V)    A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Jean Welander                            (MP)   A Thomas Stjernquist                       X       
Lennart Eriksson                         (MP)   A Kerstin Hagblom                          X       
Jonas Lövgren                            (M)    A                                          X       
Göran Häggfors                           (M)    A                                          X       
Jan R Andersson                          (M)    A                                          X       
Kerstin Edvinsson                        (M)    A                                          X       
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                          X       
Kajsa Hedin                              (M)    A                                          X       
Tamas Lakatos                            (M)    A                                          X       
Sara Nygren-Lövgren                      (M)    A Magnus Isaksson                          X       
Rolf Wahlberg                            (M)    A                                           X      
Ove Aronson                              (M)    A                                           X      
Rolf Wallergård                          (M)    A                                          X       
Karin M Ekelund                          (M)    A Britt Dicksson                           X       
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Anita Wollin                             (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Ingegerd Petersson                       (C)    A                                           X      

 

Sivert Andersson                         (C)    A Gunnar Olsson                             X      
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                            X    
Joachim Håkansson                        (FP)   A Björn Brändewall                         X       
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                          X       
Bengt Sundström                          (FP)   A                                            X    
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Ann-Mari Jeansson                        (KD)   A                                           X      
Karin Karlsson                           (KD)   A                                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A Christopher Dyvik                         X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A                                          X       
Lars Rosén                               (SD)   A                                          X       

SUMMA: 48 11 2 0 

 


